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آقای خاص و باز هم آذربایجان؛  خبری نیستآقای خاص و باز هم آذربایجان؛  خبری نیست

شایعات از باکو می‌آید، بنا در شهریار استشایعات از باکو می‌آید، بنا در شهریار است
1

جرایمی برای بی‌اطلاعی از قانون
به این اعداد دقت کنید:

ــت، 2 هزار دلار برای صدای  ــ ــیب به اموال نیمک ــ 2 هزار دلار برای آس
ــزار دلار به دلیل  ــ ــم داور، 5 ه ــ ــن از تصمی ــ ــدم تمکی ــ ــب، ع ــ نامناس
ــتفاده از مواد آتش‌زا و... ــ بی‌نظمی تیمی، 48 هزار دلار به دلیل اس

ــگاهی  ــ ــای ملی و باش ــ ــت. جرایم تیم‌ه ــ ــداد نیس ــ ــازی با اع ــ اینها ب
ــیون فوتبال  ــ ــه انضباطی کنفدراس ــ ــت. جرایمی که کمیت ــ ایرانی اس
ــران تعیین  ــ ــرای فوتبال ای ــ ــی از قانون« ب ــ ــیا به دلیل »بی‌اطلاع ــ آس

ــود.  ــ کرده و باید پرداخت ش
ــت داده و  ــ ــود را از دس ــ ــان« اعتبار و ارزش خ ــ ــارد توم ــ ــه »میلی ــ گرچ
ــده؛ اما همین  ــ ــتی ش ــ ــاده‌تر در فوتبال، عدد دم‌دس ــ ــارت س ــ به عب
ــردم را زیر و  ــ ــیاری از م ــ ــن روزگار بی‌رحم، زندگی بس ــ ــارد در ای ــ میلی

می‌کند.  رو 
ــرده، پولی  ــ ــیون از ما ‌طلب ک ــ ــا تومان که کنفدراس ــ این میلیارده
ــن دلیل که  ــ ــم. به ای ــ ــی پرداخت می‌کنی ــ ــت ناآگاه ــ ــت که باب ــ اس
ــال قانونمند را پیاده  ــ ــاد نگرفته و فوتب ــ ــن فوتبال، قانون را ی ــ در ای
ــار قانونی« را  ــ ــت که »رفت ــ ــه دلیل این اس ــ ــم. همه اینها ب ــ نکرده‌ای
ــن تیم،  ــ ــن دلیل که ای ــ ــم. به ای ــ ــال تمرین نکرده‌ای ــ ــن فوتب ــ در ای
ــنا« دارد، از قانون، چشمپوشی  ــ ــت و آن تیم »آش ــ ــاگر اس ــ پرتماش
ــته‌ایم و از اجرای قانون  ــ ــو نگه داش ــ ــم. احکام را درون کش ــ کرده‌ای
ــراد و بعضی  ــ ــردن برای برخی اف ــ ــیده‌ایم. حصار امن ایجاد ک ــ ترس
ــرپناه، همه جا  ــ ــود که این س ــ ــد توهم ایجاد ش ــ تیم‌ها، موجب ش

ــر فوتبال ماست. ــ بالای س
ــن  ــ ــم و ای ــ ــف می‌روی ــ ــای مختل ــ ــه تورنمنت‌ه ــ ــم ب ــ ــن توه ــ ــا همی ــ ب
ــد؛  ــ ــروز مجازات ش ــ ــال ایران دی ــ ــویم. فوتب ــ ــره‌داغ می‌ش ــ ــه نق ــ گون
ــا  ــ ــون باره ــ ــرد چ ــ ــازات درس نمی‌گی ــ ــن مج ــ ــد از ای ــ ــا بی‌تردی ــ ام
ــاز هم  ــ ــا ب ــ ــم؛ ام ــ ــه داده‌ای ــ ــده‌ایم و جریم ــ ــه ش ــ ــن محاکم ــ اینچنی
ــمیت  ــ ــی را به رس ــ ــال بین‌الملل ــ ــون فوتب ــ ــود رفته‌ایم چ ــ ــه راه خ ــ ب
ــختگیرانه  ــ ــت و پاگیر و س ــ ــش را دس ــ ــیم. چون قوانین ــ  نمی‌شناس

می‌دانیم.

یادداشت

خبر

سرمقاله

فوتبال خوزستان در تاریکی
فولاد خوزستان و استقلال خوزستان، دو قهرمان سابق لیگ 
برتر فوتبال ایران، این روزها در شرایطی بحرانی قرار دارند که 
نگرانی‌ها را برای فوتبال استان و حتی کشور افزایش داده است. 
این دو تیم که در گذشته با افتخارات خود نام فوتبال خوزستان 
را بر سر زبان‌ها انداخته‌اند، هم‌اکنون در رتبه‌های نازل جدول 
قرار دارند؛ فولاد در رتبه سیزدهم و استقلال خوزستان در 
جایگاه چهاردهم. چنین وضعیتی برای باشگاه‌هایی با این 

سابقه، نه تنها عجیب بلکه هشداردهنده است.
فولاد خوزستان با یحیی گل‌محمدی که فصل جاری 
هزینه‌های قابل توجهی برای جذب بازیکن و تقویت تیم 
داشته، اکنون خطر سقوط به دسته پایین‌تر را به وضوح 
احساس می‌کند. در سمت دیگر، استقلال خوزستان نیز 
با مربی بااخلاق و قابل احترام خود، خلیفه‌اصل، شرایط 
نابسامانی را تجربه می‌کند که نشان از مشکلات ساختاری و 
مدیریتی دارد. این بحران احتمالاً ناشی از مدیریت ناکارآمد 
منابع مالی، عدم برنامه‌ریزی مناسب برای برگزاری بازی‌ها و 
تصمیم‌گیری‌های اشتباه در جذب بازیکن است. شاید همه 
این عوامل دست به دست هم داده‌اند تا دو تیم بزرگ فوتبال 

ایران این روزها در معرض سقوط قرار بگیرند.
پیش‌تر نیز هر دو تیم سابقه سقوط به دسته پایین‌تر را 
داشته‌اند، اما این‌بار اوضاع پیچیده‌تر است؛ هر دو تیم 
همزمان در چنین موقعیت حساسی قرار دارند و این 
زنگ خطری جدی برای مسئولان ورزش استان خوزستان 
است. اگر این بحران به درستی مدیریت نشود، تنها 
باشگاه‌ها آسیب نمی‌بینند، بلکه فوتبال ایران نیز متضرر 
خواهد شد. بخش قابل توجهی از بازیکنان تیم ملی از 
همین استان و همین باشگاه‌ها هستند و سقوط فولاد یا 
استقلال خوزستان می‌تواند مسیر رشد استعدادها را با 

چالش مواجه کند.
بازگرداندن این دو باشگاه به منطقه امن و تثبیت آنها در 
لیگ برتر، نه تنها برای فوتبال خوزستان بلکه برای کل فوتبال 
ایران ضروری است. اصلاح مدیریت، برنامه‌ریزی دقیق در 
نقل‌وانتقالات و استفاده بهینه از منابع اقتصادی، کلید عبور 

از بحران فعلی خواهد بود.
فولاد و استقلال خوزستان باید دوباره به جایگاه واقعی خود 
بازگردند تا فوتبال ایران از ظرفیت‌های بالقوه این استان 

بزرگ بهره‌مند شده و آینده تیم ملی نیز تضمین شود.

در حالی که شمارش معکوس برای جام 
جهانی ۲۰۲۶ آغاز شده، یکی از مهم‌ترین 
دغدغه‌های این روزهای فوتبال ایران نه 
مسائل فنی، بلکه سرنوشت »مسافران 
ایران« در مسیر حضور در این تورنمنت 
بزرگ است؛ مسأله‌ای که بیش از همه به 
موضوع صدور روادید و محدودیت‌های 
احتمالی برای ورود اعضای تیم ملی و 
کادرفنی به ایالات متحده امریکا گره خورده 
است. هرچند مسئولان فیفا در ماه‌های 
اخیر به مدیران فدراسیون فوتبال ایران 
اطمینان داده‌اند که مانعی برای حضور 
تیم ملی در رقابت‌های جام جهانی وجود 

نخواهد داشت، اما واقعیت این است که 
ابهام درباره ویزای برخی بازیکنان و اعضای 
کادر فنی همچنان پابرجاست و نگرانی‌هایی 

را در میان اهالی فوتبال ایجاد کرده است.
با این حال، نگاهی دقیق به تقویم و مقررات 
فیفا نشان می‌دهد که مسیر حضور تیم‌ها 
در جام جهانی کاماً زمان‌بندی ‌شده و 
مبتنی بر مراحل مشخص اداری و فنی 
است. براساس قوانین اعلام ‌شده، تیم‌های 
حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ موظف هستند 
تا تاریخ ۱۱می ‌)۲۱ اردیبهشت( فهرست 
اولیه خود را به فیفا ارائه دهند؛ فهرستی که 
نقش مهمی در آغاز فرایند ثبت‌نام رسمی 
)رجیستری( اعضای تیم‌ها ایفا می‌کند. 
در این لیست، هر تیم باید حداقل ۳۵ و 
حداکثر ۵۵ بازیکن را معرفی کند تا ترکیب 
اولیه مسافران جام جهانی مشخص شود؛ 
فهرستی گسترده که دست کادرفنی را برای 
ارزیابی نهایی و مدیریت شرایط خاص از 

جمله مصدومیت‌ها یا مشکلات احتمالی 
سفر، باز می‌گذارد.

در همین تاریخ، اسامی اعضای کادرفنی نیز 
باید به فیفا اعلام شود؛ بخشی از مقررات 
که در جام جهانی ۲۰۲۶ اهمیت دوچندانی 
پیدا کرده است. طبق قوانین جدید فیفا، 
تیم‌های شرکت‌کننده می‌توانند حداکثر 
۷۵ نفر را در فهرست اولیه کادرفنی خود 
ثبت کنند؛ آماری قابل توجه که نشان‌دهنده 
افزایش نقش تیم‌های پشتیبانی، پزشکی، 
آنالیز و لجستیک در فوتبال مدرن است و 
می‌تواند در مواجهه با چالش‌هایی مانند 
سفر، اقامت و مسائل اجرایی به تیم‌ها 

انعطاف بیشتری بدهد.
اما نقطه عطف اصلی در تعیین مسافران 
نهایی جام جهانی، اول ژوئن )۱۱خرداد( 
خواهد بود. در این تاریخ، تیم‌ها موظف‌ 
هستند فهرست نهایی خود را اعلام کنند؛ 
فهرستی که شامل حداقل ۲۳ و حداکثر 

۲۶ بازیکن خواهد بود. همچنین براساس 
قانون، تنها نام ۲۷ عضو کادرفنی برای سفر 
به امریکا در فهرست نهایی ثبت می‌شود؛ 
موضوعی که انتخاب‌های کادرفنی و مدیران 
تیم ملی را بشدت حساس و استراتژیک 

خواهد کرد.
از سوی دیگر، طبق مقررات فیفا، باشگاه‌ها 
باید بازیکنان ملی‌پوش خود، چه لژیونر 
و چه داخلی، را از تاریخ ۲۵ می‌)۴ خرداد( 
در اختیار تیم‌های ملی قرار دهند. این 
بازه زمانی کوتاه، اهمیت برنامه‌ریزی دقیق 
و حل‌وفصل مسائل اداری از جمله ویزا 
و سفر را دوچندان می‌کند. در مجموع 
اگرچه اطمینان‌های رسمی فیفا تا حدی 
نگرانی‌ها را کاهش داده، اما تا زمان نهایی 
‌شدن فهرست‌ها و صدور قطعی روادید، 
پرونده مسافران ایران به جام جهانی ۲۰۲۶ 
همچنان باز و زیر ذره‌بین افکار عمومی 

فوتبال کشور باقی خواهد ماند.

علی جوادی
سردبیر

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

سینا حسینی
روزنامه‌نگار

محمد بنا سرمربی تیم ملی کشتی 
فرنگی آذربایجان شد. این خبری است 
که روز گذشته به صدر اخبار رسانه‌ها 

تبدیل شد. 
خبری که چند ماه پیش هم مطرح 
شده بود و حالا برای دومین‌بار رسانه‌ای 
می‌شود اما واقعاً محمد بنا قصد دارد 
سرمربی آذربایجان شود؟ جواب این 
سؤال را او همان بار اول که شایعه به راه 
افتاد می‌خواهد به آذربایجان برود، داد: 
»دلم بند ایران است و جایی نمی‌توانم 
بروم.« حالا دوباره این شایعه به راه 
افتاده و محمد بنا هم طبق معمول 
دور از هیاهوی رسانه‌ها مشغول به کار 
خودش است. بدون اینکه جواب کسی 
را بدهد مشغول زندگی خودش است 
و همه را در ابهام گذاشته که آیا واقعاً 

می‌خواهد برود یا نه؟ حالا فقط دو چیز 
در مورد محمد بنا قطعی است؛ یکی 
خواست آذربایجانی‌ها است و دیگری 
اینکه او در ایران است و مشغول امور 

روزمره زندگی‌اش. 
محمد بنا دیروز به همراه فرزندش 
به باشگاهش در شهریار رفت و طبق 
برنامه‌ای که در ماه‌های اخیر داشته 
سعی کرد آینده‌سازان کشتی ایران 
را تمرین بدهد. حالا فرض بر اینکه 
محمد بنا به آذربایجان برود؛ چه 
اهمیتی دارد؟ این درست است که او 
بزرگترین موفقیت تاریخ المپیک را 
کسب کرده و کشتی فرنگی ایران را 
از فرش به عرش رسانده اما او یک 
مربی حرفه‌ای است که می‌تواند در 
هر کشوری که بخواهد، مربیگری کند. 

بنابراین حق دارد مثل تمام مربیان 
دیگر برای آینده حرفه خودش تصمیم 
بگیرد؛ حالا یا آذربایجان و یا هر کشور 
دیگری. او این حق را دارد که انتخاب 
کند و کسی هم نمی‌تواند این حق را 

از او سلب کند.
نکته مهم اما موضوع دیگری است؛ 
امیررضا معصومی هم در آستانه رفتن 

به آذربایجان است.
کشتی‌گیر وزن 125 کیلوگرم تیم ملی 
کشتی آزاد که بعد از اختلافاتی که با 
کادرفنی و فدراسیون کشتی پیدا کرد، 
مسیرش را کج کرده و راهی آذربایجان 
شده است. او که برای گرفتن تابعیت 
کشور آذربایجان نیاز به رضایتنامه دارد 
و طبیعی است که علیرضا دبیر به او 
رضایتنامه نخواهد داد، اعام کرد تا 

2027 منتظر می‌ماند تا برای کشور 
آذربایجان کشتی بگیرد اما تصمیمش 

را تغییر نمی‌دهد. 
او این خبر را هفته گذشته رسانه‌ای کرد 
و بلافاصله یکی دو روز بعدش هم خبر 
پیوستن محمد بنا به آذربایجان بر سر 

زبان‌ها افتاد. 
اگر کسی واقعاً دنبال این بوده که 
با انتشار خبر رفتن محمد بنا به 
آذربایجان، خبر تغییر تابعیت معصومی 
را پوشش بدهد، متوجه یک موضوع 
مهم نشده و آن اینکه یک ملی‌پوش 
به خاطر لجبازی که با او کردند، مجبور 
شده تغییر تابعیت بدهد اما محمد بنا 
برای زندگی حرفه‌ای و شخصی خود 
تصمیم گرفته جای دیگر مربیگری کند 
و این دو موضوع کاملاً با هم فرق دارد.

آقای خاص و باز هم آذربایجان؛  خبری نیست

شایعات از باکو می‌آید، بنا در شهریار است

باشگاه استقلال به‌تازگی شایعات 
مربوط به جریمه ساپینتو، سرمربی 
تیم از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیا 
را تکذیب کرد. برخی منابع مدعی 
شده بودند که حکم این جریمه 
به‌دلیل حرکات نامتعارف سرمربی در 
جریان مسابقات صادر شده است، اما 
استقلال با انتشار بیانیه‌ای رسمی اعلام 

کرد که چنین موضوعی صحت ندارد.
طبق اعلام باشگاه، دلیل اصلی جریمه، 
اتفاقات دیدار برگشت مقابل تیم 
الوحدات اردن بوده است. در این 

دیدار ساپینتو نسبت به رعایت نشدن 
برخی پروتکل‌ها توسط میزبان اعتراض 
کرده بود و همین موضوع باعث شد 
تا کنفدراسیون فوتبال آسیا اقدام به 

اعمال جریمه کند.
شفاف‌سازی  با  استقلال  باشگاه 
این مسأله، تلاش کرد تا ابهامات و 
شایعات پیرامون رفتار سرمربی تیم 
را برطرف کند و تأکید کرد که دلیل 
واقعی جریمه هیچ ارتباطی با حرکات 
نامتعارف نداشته و صرفاً مربوط به 
رعایت پروتکل‌های رسمی بوده است. 

هوای سرد فولادشهر و حضور کم تعداد 
تماشاگران و یک بازی نه چندان 
جذاب از سوی دو تیم نتیجه‌ای جز 
بدون گل برای‌شان نداشت. دقیقه 
53 روی جدی‌ترین موقعیت گلزنی 
مسابقه، امید لطیفی رفت تا زننده 
اولین گل بازی باشد منتها شوت 
او از نزدیکی محوطه جریمه بعد از 
برخورد با پای مدافع حریف راهی 
کرنر شد. 16 دقیقه بعد امید لطیفی‌ 
فرصت بسیار خوبی برای گلزنی به 
دست آورد. او از بین مدافعان حریف 

فرار کرد ولی ضربه نهایی را با دقت 
کافی نزد. دقیقه 80 جدی‌ترین دامنه 
حمله ذوبی‌ها با سه شلیک پیاپی به 
سمت دروازه شمس‌آذر همراه شد 
منتها شلوغی درون محوطه جریمه 
باعث شد هر بار مدافعان جلوی 
توپ را بگیرند. دقیقه 2+90 محمد 
مرتضوی به محض ورود به محوطه 
جریمه شمس‌آذر سرنگون شد. در 
این صحنه ذوبی‌ها معتقد به خطای 
پنالتی بودند اما داور چنین نظری 

نداشت.

ذوب‌آهن صفر - شمس‌آذر صفر؛ سرد مثل هوای فولادشهرتوضیح باشگاه استقلال درباره جریمه ساپینتو

تیتر یک 

درگیری ایران و افغانستان در فوتسال گران تمام شد

جریمه فدراسیون فوتبال و چند بازیکن
به دلیل درگیری و اتفاقات بعد از بازی ایران و افغانستان در 
AFC فدراسیون  فینال فوتسال بازی‌های آسیایی جوانان، 
۸۶۰۰ دلار جریمه کرد. محمدعلی شکارچی‌فرد،  فوتبال را 
امیرحسین عبدالرزاقی و حسین‌رضا یوسفی )بازیکن(، محمود 
قاضی )مربی( و بهزاد آزادروستا سرپرست تیم ایران نیز بین ۴ 

تا ۶ جلسه محروم و ۵۰۰ تا ۳ هزار دلار جریمه شدند.

مسافران امریکا چه کسانی هستند؟
26 بازیکن، در کنار 27 عضو کادر فنی
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حاجی‌زاده: آینده 
کشتی را خوب 

نمی‌بینم
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180دقیقه 
سرنوشت‌ساز 

در انتظار نویدکیا

9 بازی؛ 8 پیروزی و یک تساوی

2

سنگال و ساحل‌عاج  
قربانی جدید 

سیاست‌های ترامپ

‌بزرگان آفریقا هم 
مشکل ایران را دارند

باخت به روس‌ها قابل هضم نیست

  جلسه تاج با رئیس و دبیرکل فیفا؛ تأکید اینفانتینو روی حضور بی‌دغدغه ایران در ینگه دنیا

  افزایش چشمگیر درآمد تیم‌های حاضر در جام جهانی؛ فرصت ۱۵ میلیون دلاری فوتبال ایران

فینال در راند اولدوئل بزرگ در لوسیل

شفر: استقلال به یک بازسازی نیاز داردشفر: استقلال به یک بازسازی نیاز دارد
مشکلات ترکیبی از بدشانسی و نداشتن درک تاکتیکی است
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